

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

Precios de suscripción:

Valencia, un mes

Prov. valencianas

Península

Extranjero

SÚMERO SUELTO:

CÉNTIMOS 5

AÑO XL

Miércoles 8 de Marzo de 1905

NÚM. 14,071

R. I. P.
Doña María de la Concepción Teruel y Guillém
DE RAMIREZ

FALLECIÓ A LAS DIEZ DE LA MAÑANA DEL DOMINGO 5 DE LOS CORRIENTES
haciendo recierto los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Juan, doña Concepción y doña Desamparados Ramírez y Teruel; hija política doña María del Carmen y Eleta, nietos y hermanos, suplican a sus parientes y amigos que la enciendan a Diosa y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebra mañana jueves, a las diez y media de la misma, en la parroquial y patriarcal iglesia de San Bartolomé, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despedirá en la iglesia

No se repartirán esquelas.
El mismo día y ocho siguientes se rezará el Santo Rosario en sufragio del alma de la expresa-
da finala, a las seis y media de la tarde, en la capilla del Santo Sepulcro de la expresa-
da iglesia.

Asuntos del día

A falta de asuntos, los periódicos vuelven a fijar su atención en la futura boda de S. M. el rey.

El popular semanario *Nuevo Mundo* abrió una «información nacional» acerca del matrimonio de S. M. el rey, pero con tan poco éxito, que en el último de sus números la da por terminada, ya que los hombres políticos han excusado emitir su opinión.

No nos extraña el fracaso. La idea era demasiado atrevida, e impropia para ser traída y llevada como deseaba el mencionado semanario.

Entre los políticos que han excusado su opinión figura el Sr. Moret; pero sentando un criterio en este asunto, que por tratarse de persona tan significativa en nuestra política, y quizás llamada algún día a formar gobierno, juzgamos de interés.

Cree el ilustre orador que la boda del rey es «materia de gran interés nacional», que preocupa a todo buen patriota, y estima de «suma conveniencia» que los hombres políticos ayuden a la opinión a formarse sobre los asuntos que le conciernen; pero el Sr. Moret considera «inopportuno y quizás contrapropósito inscribir en el programa de la pública controversia el futuro matrimonio del rey». ¿Por qué? Reproducimos las propias palabras elocuentes del orador:

«Y lo oremos así porque, ante todo, me inspira profundo respeto quanto afecta, hiere y toca a los sentimientos íntimos del hombre; y aunque el rey sea el primer magistrado de la nación y se deba, por tanto, a su país, nadie puede negarle el derecho, concedido a todo hombre, de amar y sentir con arreglo a los dictados de su corazón. Discutiremos, pues, esos sentimientos antes que hayan germinado siquiera en su alma; prejuzgar con la frialdad de la críticos y el apasionamiento de la polémica aquello que, por íntimo y reservado, parece que se marchita y profana a las gentes. Se trata, es algo que considero incompatible, no ya con el respeto al monarca, que aquí no está en cuestión, sino con la condición del hombre.

Otra cosa sería si, formulado públicamente el proyecto de matrimonio, entendiese yo que en él se encerraba perjuicio para los intereses de la patria. Si esto—que me parece invencible—aceptara, recordaría el ejemplo de Balmes y los ar-

**LA SEÑORITA
DE COMPAÑÍA**
POR JAVIER DE MONTEPIN

(CONTINUACIÓN)

—¡Oh! no es nada, señor de Challins,—respondió la niña con una nueva sonrisa que se esforzaba en hacer tranquila.—He estado algo enferma, es verdad, pero ya estoy mejor. Mucho mejor... En algunos días estaré completamente buena.

—¿Qué ha tenido esta señorita?—preguntó Felipe con tierno interés.—¡Parece preocupada, madre!

Después de cambiar con su hijo una rápida mirada, la baronesa contestó:

—Si, ciertamente me ha preocupado algo. Desde los primeros síntomas llame al doctor Loubet.

—Y qué ha dicho?

—Que mi querida Genoveva está afeada de un principio de enfermedad del corazón.

—Pero, ¿es muy peligroso?—dijo Raoul dominando su emoción.

Había sido peligroso si no se hubiera acudido a tiempo—repuso la baronesa.—Felizmente ya no hay cuidado. El médico recetó una medicina, y espera que dentro de algunos días habrá desaparecido completamente las palpitations anormales.

M. de Challins no dejaba de mirar a la joven, que le vió palidecer.

—El doctor tiene razón, señora,—murmuró ésta para tranquilizar a Raoul.—Me siento mucho mejor hoy... solamente cuando uno posee, y esto consta en un poco de debilidad.

El vizconde se adelantó vivamente para tender su mano a Genoveva y sostenerla.

Las páginas siguientes describen la situación de Genoveva y su relación con Raoul.

—Felipe, que se hallaba más cerca de ella, se la adelantó.

Rehusar su apoyo era imposible... Genoveva lo aceptó dirigiéndole una expresiva mirada al que amaba.

Raoul se vió obligado a dar el brazo a su tío, y los parejas entraron en el parque, yendo de la mano Felipe y Genoveva.

Al verla andar con mucho trabajo, Raoul sintió que las lágrimas corrían por sus mejillas, pero las limpió furtivamente.

—Y bien, querido sobrino,—le preguntó la baronesa,—¿cómo van tus negocios?

Obligado se vió a dominar sus tristes pensamientos para contestar.

—Estás en buena vía... Felipe ha hecho prodigios... Tengo la mayor confianza en que antes de poco, gracias a él, descubriremos... los que contaban perderme en su lugar.

—Después de almorzar me costaré eso con todos sus detalles... Quiero conocer minuciosamente todo lo que habeis hecho... Y díme: ese doctor Gilberto, ¿os ha recibido bien?

—Sí, querida tia... Felipe y yo no tenemos más que alegrías para él.

Llegaron a la habitación.

Genoveva estaba verdaderamente fatigada.

Al entrar en el vestíbulo no pudo más y se dejó caer en una silla media sofocada.

La baronesa, su hijo y su sobrino, la rodearon.

—Estás realmente más enferma de lo que crees, señora,—exclamó Raoul.

—No, señor, yo lo aseguro!—balbuceó Genoveva.

—Estás defalleciendo...

—Una simple palpitation... Me faltó la respiración... y esto es todo.

—Debiste comer un poco, hija mía,—dijo la baronesa.—No habías tomado nada esta mañana... El almuerzo se dará fuerte... Ya es hora de que nos sentemos a la mesa.

La joven se levantó, y Felipe, ofreciéndole de nuevo su brasa, la condujo al comedor y la hizo sentar.

El vizconde se adelantó vivamente para tender su mano a Genoveva y sostenerla.

Las páginas siguientes describen la situación de Genoveva y su relación con Raoul.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

—Raoul te dirá que te has quedado sin fuerzas.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigas-

una costa descubierta por nosotros, sufriendo entonces una importante vía de agua, no ha sido posible seguir levantando el plan topográfico del contorno exterior del archipiélago Palmer.

Todo el personal de la expedición goza de salud.—Charcot.

VALENCIA

El señor gobernador ha dictado una circular, que publicará hoy el *Bolsín Oficial*, recordando las disposiciones legales sobre elecciones, para las que se verificarán el domingo, y ordenando a los alcaldes que remitan los escrutinios por el concurso más rápido.

Sobre la cuestión electoral entre los conservadores valencianos, ésta ayer nuestro colegio:

"Proximamente á la una de la tarde ha visitado el señor marqués de Cáceres al señor gobernador, con el que ha celebrado reservada y extensa conferencia. Por la índole especial de la misma no podemos dar detalles de lo hablado, pero se nos informa de que la candidatura ministerial que ayer publicamos no ha sufrido modificación alguna, habiendo prevalecido el criterio electoral del directorio del partido conservador."

Según nuestras noticias, el señor marqués de Cáceres, en suento terminó la conferencia de que se dura en el suelo anterior, dirigió al gobierno un telegrama comunicándole el resultado de aquella, y poco después recibió respuesta del ministro de la Gobernación, en que éste le decía que había dado instrucciones al Sr. Pérez Moso para procurarse una solución consiliatoria.

La cuestión, pues, no se hallaba resuelta entonces, y es muy posible que se reunieren hoy las conferencias.

—El Carnaval.

Poco, muy contados disfraces y grupos de gusto salieron ayer, dia tercero y último de las fiestas. Puede decirse que ante el jurado sólo desfilaron niños y niñas, á excepción de las insulsa murgas y de las comparsas de aluvión, formadas en la calle por labradores, píerros, clowns y elegantes con trajes destrozados y astrosos. La de ayer fué para el Carnaval artístico, una malata.

La estudiantina del Instituto pestilente durante la mañana por las calles de la ciudad. La animación y el gentío fueron en ellas extraordinarios. El sol que lució con fuerza por la mañana, entibiando la atmósfera, convivió al paso, siendo esto motivo poderoso de que las principales vías estuviesen constantemente muy animadas.

Por la tarde, á la hora de costumbre, la Banda Municipal entró en la Alameda, y poco después los primeros coches. El número de estos fué ayer tan escaso como el del lunes, siendo como el del mismo día, tan pintoresco y tan sugestivo al aspecto del pasado. Por los andenes se desparazó el gentío en nutridas oleadas, para presenciar el desfile de las máscaras. Como decímos al principio, poco de notable hubo en él.

Uno de los primeros grupos que entraron fué el de tres máscaras, cuyas caras representaban con aserto lo que son los Sres. Duval, Soriano y Moliner. El Jurado les otorgó lazo, cuyo boeto era original del Sr. González. Después de largo tiempo, durante el que únicamente pasaron ante la tribuna memarrachos, se presentó "Don Quijote", vestido con el traje íntimo y fresco con que nos lo presenta Cervantes en la aventura de los pellejos de vino. La máscara iba disfrazada con gran fidelidad en los detalles. Lazo.

El público eligió otros, representando una escena oscura, sobre la que fingía ir montado un niño. También aplaudió una artística alegría del Carnaval, formada por un gran tambor, por cuyos parches abiertos salían un piñón y un arqueón. Lazo.

La Sociedad "Les Albas", presentó un "chirriat", disputado sobre un carro. La tribuna, hecha de paja, iba cubierta por un toldo de colores, del que pendían varias estabazas. Pasó sin pena ni gloria.

El carro de la tarde fué el carro representante de "Mich rello en fubes", presentado por la Sociedad "La Rialla". Sobre la plataforma del vehículo, transformado en un gran banco de cocina, se levantaba, sostenido por cuatro enormes naranjas, un colosal "mich rello". Las habas, la longaniza y el "botifarré", como el pan, estaban muy bien imitados. Por su carácter monumental y realización afortunada, el carro en cuestión fué muy elogiado.

Mas artística que ésta era el que representaba la "Caldera de Pedro Botero", grupo que ayer se inutilizó de la máscara. "Un casamiento del diablo". El carro figuraba una gran caldera sostida por unas trébedes. El fuego encendido la eumusica rojizas figuras. Por los bordes de aquella acorralaban piernas, brazos, esqueletos y condensados estóagos, á los que removían con las garras tridentes de los tres diablos. La originalidad de la máscara del Circuito de Bellas-Artes la dejó más evidente que en las demás en este carro, realmente hermoso. El público aplaudió á su paso repetidas veces, elogiando, de esta forma elamorosa, a los organizadores y autores de la "Caldera de Pedro Botero".

En cambio, solo tuvo ensombras para el primer grupo, bien sudado y acabado, de la máscara "Expedición científicos". En primer término marchaba mister Kiplin, jefe de ella, acompañado de varios de sus amigos turistas alemanes, ingleses, belgas, etc. Las carretas de las personas de este grupo eran realmente hermosas y fueron muy celebradas. Después comenzaron á desfilar animales fantásticos, hombres más fantásticos aún, etc. Cerrando la comitiva iba un carro alegórico, cuya base la formaba el fósil de un gran estegosaurus encontrado en una caverna de algúna extraña país; además, en una jaula de hierro aparecía encerrada una fiera terrible, que costó gran trabajo y muchas victimas al cañonero. Un nido y diversidad de fósiles, plantas, etc., etc., completaba el conjunto.

De la máscara de "Valencia Nova", titulada "Adelantos del siglo XX", sólo desfilaron ante el Jurado dos carros, por impedir los cables eléctricos que cruzan el puente del Real que esta parada por allí. Estos carros, que representaban un fonógrafo y una incubadora, no tuvieron nada de particular. La Banda Barillense, de la misma Sociedad, dió un concierto ante el jurado, siendo muy aplaudida.

Otros disfraces hubo, que sin ser grandes escenas, merecen que los citemos; entre ellos un reloj, una huvera, un ramo de flores, un "Don Nienor", y algún otro.

El Jurado se retiró despues de las ocho y media, comenzando el desfile hacia la ciudad. Al anochecer, las salles de Zaragoza, San Vicente, Bejada de San Francisco y Fitor Sorolla, estaban llenas de gente que sostenía entre sí reuniones de "confidit". La alegría y la animación duraron hasta bien entrada la noche.

Las licencias expedidas ayer, tercer dia de Carnaval, fueron las siguientes:

—Arados de vereda para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarreal, núm. 2.

—Granja Moroder-Moncada. Leche de vaca á 1.330; para carreteras en rueda, 281, y para máscaras á caballo, 16.

El año anterior se desbarató en igual dia 1.330; para carreteras en rueda, 280, y para giñetas, 17.

En el Carnaval de 1903, se recogieron 4.888

pesetas; en 1889, 5.542,50; en 1900, 5.869; en 1901, 7.198; en 1902, 5.414,75; en 1903, 5.207,75; en 1904, 5.805,75, y este año 5.769.

Ese año anterior se expedieron en los tres días 1.022 licencias para carruajes; 45 para máscaras á caballo, y 8.423 para máscaras á pie. Este año se han despedidos 1.081, 45 y 3.447, respectivamente, resultando ahora un carrozaje menor, un ginetón y 16 máscaras menos.

Todos los periódicos han dicho —sin que nadie lo desmintiera— y nosotros repitimos ayer, tomándolo de datos oficiales, que D. Emilio Montfort se presentaba candidato á diputado provincial por San Vicente-Torrente, apoyado por el diputado D. Jacobo Sales. Se nos resugue anunciamos que ésta candidatura ha sido retirada.

—Compa de temporada, trajes á medida, corte prima, á 50 pesetas.

Almacenes El Aguila, Paz, E. y Luis Vives, 5.

—No hay mujer hermosa con dientes feos; los dientes son indispensables, no tan sólo para la estética, sino también para poder comer. Faltoando los naturales se deben de sustituir con los artificiales. Doña Aurelia Cavazzuti, cirujano-dentista, construye á precios medios, orifica y empasta los dientes cariados y hace las extracciones sin dolor, por medio de los mejores anestésicos. Calle de la Paz, letra B, (esquina á la de las Comedias).

Dientes cariados los cura y evita Licor Polo.

—Ron Habana.—Recomendado por las mas altas eminencias médicas en los períodos de debilitad general.

Nuestro estimado compañero en la prensa don Luis Gil Sumiela que, con motivo de una desgracia de familia, tuvo ocasión de visitar ayer el Cementerio, publica un artículo en *La Correspondencia* denunciando que los difuntos que van á parar á la sala llamada de observación, son abandonados sobre estrechas mesas de piedra, sin aparatos de alarma ni vigilancia de ninguna clase; de modo que si uno de los supuestos cadáveres volviera á la vida, se encontraría sin auxilios, á pesar de haber pagado la familia, por un servicio humanitario, mas que se le celebra á un vivo por estancia en un buen hotel.

Ese, pues, de urgente necesidad que se establezcan una guardia permanente en la misma; que se habilite un gabinete con su correspondiente cama y botiquín, y que un médico reconozca los cadáveres antes de darles sepultura.

Además, se quiere que hay un sepelio en el Cementerio; pero como no tiene sustituto, se da el caso, como ahora sucede, que cuando el capellán está enfermo, los difuntos son enterrados sin que se les responda el correspondiente respuesta.

Esperamos que temprana nota de estos imperdonables descuidos la comisión municipal correspondiente, y el inspector de Sanidad Sr. Sanchez Bergón, y los remediarán inmediatamente.

Mañana llegará á nuestra ciudad en el vapor correo de Palma de Mallorca, el santonígo de agua Busbech, al regreso á Constantinopla, dije con asombro á su emperador, "que los existentes, al llegar ciertas días del año se volvían lecos y cubrían sus restos con caras de fieras; pero que después, al penderse en la iglesia la eucaristía sobre las cabezas, recuperaban el juicio, y se santificaban en la Catedral con el santo y la predicción."

—En la Basílica Metropolitana se celebrará esta mañana las ofic平as del día en la siguiente forma: á las nueve comenzará el rito de las horas canónicas; después se hará la bendición e imposición de la eucaristía, y a continuación comenzará la misa, en la que predicará D. José Cris Tamari, beneficiado del refajo templo.

Los oradores que han de predicar en la Basílica en el presente mes, serán los siguientes: Viernes, dia 10, P. Mariano Ripol (S. J.), predicador quaresimal en San Martín; domingo, D. Juan Garrido, santonígo magistrat; miércoles 15, don Justo Martínez, predicador de San Andrés; viernes 17, D. Tomás López, predicador de Santa Catalina; domingo 19, San José, D. Juan Garrido; miércoles 22, D. Joaquín Carreño, predicador de los Santos Juanes; viernes 24, P. Fidel de Alcolea, capuchino, predicador de Santo Tomás; sábado 25, la Ascension, D. Dámaso Burgos; domingo 26, D. Juan Garrido; miércoles 29, P. José Pomer, dominico, predicador de San Esteban; viernes 31, P. Guillermo Vives (S. J.), predicador de San Nicolás.

—Solemnísima por demás fría la reserva de viernes dia 24 Cuarenta Horas de Carnaval que tuvo lugar ayer tarde en la iglesia de la Compañía.

Ofició el ilustrísimo señor obispo de Lorca, sin tan extraordinaria concurrencia de fieles, que á pesar de pedirlo se abrió paso la procesión del Santísimo que acompañaba la Pia-Única.

Los sermones que los tres días ha predicado el Padre Oliver han impresionado vivamente á todo nutrido auditorio, manifestando el desplorable olvido en que viven las naciones y los individuos de Dios y de sus bienes eternos, engolfados tan solas en los deseables y efímeros de la vida presente.

También han sido muy notables los sermones que ha predicado en las Cuarenta Horas de Carnaval, en el santo y solemnísimo de la Sagrada Eucaristía.

Este mañana, á las cinco, se ha celebrado la procesión y la solemnísima reserva, con gran concurrencia de fieles.

Los padres Dominicos y sus asociaciones también han celebrado con inusitada pompa y concurso extraordinario de fieles, las Cuarenta Horas de Carnaval, con eloquentes sermones, como asimismo los Carmelitas, en el seminario y la parroquia de San Agustín.

Este noche dará principio en la iglesia de la Compañía los ejercicios de la misión, y en las parroquias de San Agustín, Santos Juanes e Iglesia de Santa Catalina, las Siete Palabras.

En las parroquiales iglesias de San Lorenzo y Pilas, San Salvador y Santa Mónica, Santa Catalina, Santa Cruz, San Valero y San Sebastián, se predicarán los sermones de Cuarenta al anochecer, y en las demás se predicarán por la mañana.

—En el espíritu para el pase de Sta. Antónia de la parroquia Iglesia de San Andrés se ha recordado durante el pasado mes de febrero la cantidad de 278,70 pesetas, y se han distribuido entre los pobres 2.192 libras de pan.

—Cronaca mortisca.

A nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, el redactor de *El Correo* D. José G. Rodríguez de Lis, le sfinge hondísima pena, son motivo de haber fallecido en la mañana de ayer su hermano D. Antonio, en plena juventud, cuando en el seminario comenzó el examen de la vida sacerdotal de San Agustín.

—En el espíritu para el pase de Sta. Antónia de la parroquia Iglesia de San Andrés se ha recordado durante el pasado mes de febrero la cantidad de 278,70 pesetas, y se han distribuido entre los pobres 2.192 libras de pan.

—Cronaca mortisca.

A nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, el redactor de *El Correo* D. José G. Rodríguez de Lis, le sfinge hondísima pena, son motivo de haber fallecido en la mañana de ayer su hermano D. Antonio, en plena juventud, cuando en el seminario comenzó el examen de la vida sacerdotal de San Agustín.

—Cronaca mortisca.

A nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, el redactor de *El Correo* D. José G. Rodríguez de Lis, le sfinge hondísima pena, son motivo de haber fallecido en la mañana de ayer su hermano D. Antonio, en plena juventud, cuando en el seminario comenzó el examen de la vida sacerdotal de San Agustín.

—Cronaca mortisca.

A nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, el redactor de *El Correo* D. José G. Rodríguez de Lis, le sfinge hondísima pena, son motivo de haber fallecido en la mañana de ayer su hermano D. Antonio, en plena juventud, cuando en el seminario comenzó el examen de la vida sacerdotal de San Agustín.

—Cronaca mortisca.

trágico; sera el 96 por 100 de los enfermos del estómago *helicobacteris*, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las aches, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y catarro, dilatación del estómago, ulceras del estómago, neurostomatitis gastrica, hipercolitis, anemia y cíclosis con dispepsia; las cura porque au-

menta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos*, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es

de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Existe en las etiquetas de las botellas la palabra *STOMALIX*, marca de fábrica registrada. De venta: calle de Serrano, núm. 30, farmacia Madrid, y prisópolos de España, Europa y América.

tando exportación producida de nuestros campos que tienen ya cerrados los mercados del interior por exageradas tarifas de transporte. La reforma en el sentido que se indies sumaría en la miseria las pocas comarcas que en nuestra patria han mejorado los cultivos, saliendo de la ruina y del atraso. —Miguel Polo.

En igualas términos telegrafó la alcaldía al ministro de Hacienda y al presidente de la Junta de Aragones y Valores.

La Comunidad de labradores de Tarrento se ha adherido también á la exposición de la Federación Agraria.

Fuera de Valencia

TERUEL.—En la madrugada de ayer se presentó un crimen en esta capital. Entre el joven industrial Marcial Gomez, conocido por Marquillo, y el agente de policía Juan Salvador se suscitó una escena en el baile de la nueva sociedad La Plaça, que terminó en la plaza de Breton, resultando muerto de muerte puñalada el primero. El agresor fué detenido.

Predicadores cuaresmales

Aunque hace algunos días publicábamos una lista de los sacerdotes encargados de la predicción cuaresmal en los templos de esta ciudad, como dicen los sacerdotes, esa lista no era completa, y teniendo en cuenta, además, que hoy comienzan los sermones, creemos oportuno reproducir la lista definitiva. Haga aquí:

Metropolitano Basílico.—Miércoles de Ceniza, el beneficiado Sr. D. José Cris; las oídas Domingo, el magistral Dr. Garrido; los miércoles y viernes predicarán los sacerdotes de las parroquias, excepto de los de San Juan del Hospital, Salvador y San Valero, por el orden que a continuación van indicados:

San Juan del Hospital.—El sacerdote cura ecónomo D. José Machi y Soria.

San Martín.—P. Mariano Ripol, de la Compañía de Jesús.

San Andrés.—El sacerdote cura ecónomo D. Justo Martínez.

Santa Catalina y San Agustín.—Sres. D. Tomás López, beneficiado de la misma, y Dr. Juan Batistis

apoderado, y los condujeron á la casa de Socorro de la calle de Serranos. Desgraciadamente, la primera falleció antes de llegar al beneficio establecimiento.

El juzgado del distrito de San Vicente, ayer de guardia, constituido por el juez D. Juan Antonio Fort, encargado facultado D. José Ros y oficial D. Manuel Orellana, se trasladó á la casa de Socorro, comenzando la instrucción de la oportuna sumaria.

Los médicos forenses harán hoy la autopsia al cadáver de la infeliz dona Remedios Catalá, y seguidamente le será entregado a su atristada familia para darle cristiana sepultura.

Por la ciudad circuló rápidamente la noticia de hecho tan doloroso y lamentable. En todas partes era sonida con expresivas demostraciones de sentimiento, pues corrieron que era muy estimada dona Remedios Martínez Catalá. A sus hijos y demás distinguidos familiares, enviamos nuestro más sentido pesame por la inmensa desgracia que en estos momentos lloran.

CONFERENCIAS-CONCIERTOS

En el salón Sanchez-Ferris

Las interesantes sesiones musicales celebradas la primavera última, tendrán, brevemente, la continuación impuesta por su mérito y por la agradecida con que fueron recibidas por el público. Aquellos primeros esfuerzos de numerosos amigos de la música que, alejados de toda idea de lucro e interés, constituyeron una Asociación filarmónica con fines puramente artísticos, resonarán dentro del poco su interrupción de obra de distinguida selección vulgarización musical.

El sábado próximo, á las cinco y media de la tarde, se verificará el primer concierto.

En los programas figuraran obras enteramente nuevas entre nosotros, y en gran parte pertenecientes á las modernas escuelas musicales de todos los países.

Además de obras de orquesta, se dará á conocer la música de "cámara", otras combinaciones originales, como *Las danzas*, del célebre maestro francés D. Indy, escritas para instrumentos de viento, y otras versiones no menos novedosas en que intervendrá también el canto.

La primera conferencia, á cargo del artífice musical D. Eduardo L. Chavarri, estará ilustrada musicalmente con la ejecución de variadas obras para orquesta completa.

Los señores abonados podrán recoger sus pases desde ahora en el salón de música de Sanchez-Ferris, en donde se reciben adhesiones.

Diario de Avisos

Banco HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS hipotecarios al 4'25 por 100 de interés anual amortizable á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco:

BENITO ALTEL

Calle del Mar, núm. 57.—Valencia

SANOL PIZA. Invenio infalible para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente sanadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo á mano.—4 y 6 reales frasco.

De venta en Valencia, Hijos de Blas Cuesta, y Dr. Coates, calle de San Vicente.

A todo el que lo solicite se le regalará un frasco de SANOL PIZA.

COMPRA Y VENTA

Maquinaria y objetos de lance.

J. Figuerola, Valencia

Vino legitimo de Benejama
del cosechero Lorenzo Ferrero

A 4 pesetas decálitro.—Depósito: Corregería, 4.—Valencia.—Servicio á domicilio.

GRAN HOTEL DE LONDRES DE A. ALEU TORRES

Pascual y Gents, 7, esquina Huerto de Sastres

En este establecimiento, situado en uno de los mejores puntos de Valencia, se han introducido grandes reformas en todos los servicios. Habitaciones de mucho confort y gran ventilación.

EXCELENTE COCINA FRANCESA
Cubiertos desde 3 pesetas. Servicio á la carta. Paella á la valenciana los jueves y domingos.

Las Barracas

Calle del Llop, 3 y 10

El jueves 9 del corriente y días sucesivos pondremos á la venta nueva remesa de bordados.

PRECIO FIJO

Todas las misas que se dirán hoy en la iglesia de San Martín, serán en sufragio del alma de

D. Elvira Vélez Fernández
DE PASTOR

que falleció el 8 de noviembre de 1904.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETÍN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA

París.—Cheque de banquero: 32.00.

8 días vista, comercial: 30.70 á 31.10.

Londres.—Cheque de banquero: 33.28

8 días vista, comercial: 32.95 á 33.05.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Colizionis del Colegio de Corredores

Barcelona, 7, á las 10.

Todos pagados al 4 por 100 intér. Dónde pagables al 5 por 100 intér.

Banco Hispano-Colonial (asecadas). 78.65

F.C. del Norte de España (asecadas). 52.37

F.C. M. Z. Alianza (asecadas). 54.51

F.C. de Orense (asecadas). 88.00

Campos en Paris. 26.45

Globus en Londres. 81.96

Metropolitano. 31.90

Charterol. 41.00

Goor. 48.00

Raudorfstein. 78.00

Inglés. 92.70

De Barcelona, á las 12.

Francia. 18.55

Alicante. 26.20

Nortes. 14.05

De Madrid, á las 18.

Frances. 31.60

Líbano. 38.17

LIBROS NUEVOS

Historia de la creación de los seres, según las leyes naturales, por Ernesto Haekel.—Editor: F. Sempere, Valencia.

La casa editorial F. Sempere y Compañía acaba de publicar la primera obra de una nueva biblioteca, notable por su baratura y excelentes condiciones. Consiste de volúmenes en 4º frances, de más de 500 páginas, con numerosos grabados. Son tomos iguales á los que se verden en el extranjero al precio de siete ó diez francos, y, a pesar de esto, se ponen á disposición del público al precio de tres pesetas.

En esta biblioteca pierde la casa Sempere y Compañía publicar todas las grandes obras del pensamiento moderno, pero que por su extensión y especiales condiciones no pueden darse al público en volúmenes pequeños.

La primera obra de esta nueva colección, que asusta de ponerse á la venta, es el libro *Historia de la creación de los seres, según las leyes naturales*, de Ernesto Haekel, el famoso profesor de la Universidad de Jena. En forma de explicaciones, expone este profesor todos los misterios de la creación natural, y el texto va ilustrado con más de 50 grabados interesantes y 100 cuadros demuestrativos. Consiste de dos volúmenes de gran tamaño, cuidadosamente impresos, con numerosas ilustraciones y cubiertas elegantes con un hermoso retrato de Haekel.

Pittsburgh.—Dos trenes especiales, que se dirigen hacia Washington en ocasión de los festivales que se celebran en honor del presidente, Mr. Roosevelt, avanzan con un corto intervalo el uno del otro, que al pasar de

repente el primero, consecuencia de una avería, el segundo fué á chocar contra él con extrema violencia. Del choque han resultado nueve muertos y 20 heridos. Los locomotoras y los tres primeros vagones del segundo tren han sido destruidos por el incendio que originó el mismo choque.

Cheque de trenes

Pittsburgh.—Dos trenes especiales, que se dirigen hacia Washington en ocasión de los festivales que se celebran en honor del presidente, Mr. Roosevelt, avanzan con un corto intervalo el uno del otro, que al pasar de

repente el primero, consecuencia de una avería, el segundo fué á chocar contra él con extrema violencia. Del choque han resultado nueve muertos y 20 heridos. Los locomotoras y los tres primeros vagones del segundo tren han sido destruidos por el incendio que originó el mismo choque.

El contadero del Quijote

Presidida por el gobernador, y con asistencia del alcalde y representantes de todas las fuerzas vivas, se ha celebrado en Soria una reunión para

acordar los festejos con que se celebrará el centenario de la publicación del "Quijote". En esta

primera reunión se designó una comisión organizadora.

Situación despiadable

De Murcia telegrafía que sigue la situación

angustiosa de los establecimientos benéficos. Las

gestiones que para su solución vienen realizando el gobernador civil, no han dado hasta ahora re-

sultado alguno. En el Hospital no solo faltan me-

dicamentos, sino que hoy no habrá comida para

los enfermos.

Gimeno Vizcarra.

Entusiasmo ante un proyecto

Madrid 8, á las 3.20.

Telegrafía de Coryl que ha producido gran

entusiasmo el artículo de Mariano de Cavia, pro-

poniendo la celebración del centenario de la bat-

alla de Trafalgar.

En Coryl han comenzado ya los preparativos

para la organización de las fiestas.

La misión francesa en Marruecos

Las noticias recibidas en Tanger acerca de los

trabajos que la misión de Mr. René Saint-Tailan-

dier viene haciendo en Fez, alcanzan hasta el 24

de febrero.

En dicho día se celebró la primera conferencia,

á la que asistieron el gobierno y 45 "notabiles", delegados para conocer las proposiciones de Francia.

La visita se ha reunido la junta directiva del Banco de España, dándose cuenta de la Memoria que se presentó en la junta general de accionistas el próximo domingo.

En este documento se propone rebajar el 3 por

100 el descuento en las operaciones.

Además se proponen varias mejoras, entre

ellas la creación de una caja de pensiones á los

empeñados, destinando á este objeto la suma de 100.000 pesetas.

También se tiene en estudio la constitución de

otra caja de préstamos para auxiliar del personal del establecimiento.

A este fin se consignarán otras 100.000 pe-

setas.

Conferencia

El Sr. Vineenti celebró hoy una reunión con

el Sr. Villaverde.

Parlamento que se habló sobre la reforma de la

Junta del trabajo.

Esperando al rey

Comunican de Talavera que en aquél pueblo

se esperaba hoy la visita de D. Alfonso XIII.

Con este motivo se reunió entre el vecindario

gran regocijo, habiéndose adornado las casas con

colgaduras.

A las once de la mañana, hora en que era ex-

perado el monarca, se congregaron más de diez

mil almas en la carretera de Badajoz, figurando á

la cabecera las autoridades y las personas influyentes.

A las once de la mañana, hora en que era ex-

perado el monarca, se congregaron más de diez

mil almas en la carretera de Badajoz, figurando á

la cabecera las autoridades y las personas influyentes.

La gente se mantuvo en su puesto una hora y

otra, esperando en vano la aparición del automó-

vil real.

En vista de que ya era la una de la tarde y no

llegaba D. Alfonso, las autoridades, temiendo que

